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Niederschrift 
über die öffentliche Sitzung 

des Ortsgemeinderates 
der Ortsgemeinde Nohn 

 
Sitzungstermin:  24.09.2019 
Sitzungsbeginn:  19:30 Uhr 
Sitzungsende:  21:35 Uhr 
Ort, Raum:   

 
ANWESENHEIT:  gesetzliche Zahl der Mitglieder:  

Vorsitz 

Herr Bernhard Jüngling Ortsbürgermeister    

Mitglieder 

Herr Friedhelm Benner Erster Beigeordneter    

Herr Werner Eich       

Herr Werner Engels       

Frau Gabriele Esselen-Mindermann       

Herr Hans-Peter Romes Beigeordneter    

Herr Thomas Romes       

Frau Edith Schend       

Gäste 

Frau Indira Rautenberg 
Zw eckverband Abfallw irtschaft 

Trier (A.R.T.) 
   

 

Fehlende Personen:   

Mitglieder 

Herr Herbert Johannes    entschuldigt 

 
 
Ortsbürgermeister Bernhard Jüngling eröffnet die Sitzung und begrüßt a!le anwesenden 
Ratsmitglieder, die mehr als 30 Einwohnerinnen und Einwohner sowie besonders Frau Rautenberg 
vom A.R.T.. 
 
Er stellt die form- und fristgerechte Einladung sowie die Beschlussfähigkeit des Ortsgemeinderates 
fest. 
 
Änderungswünsche zur Tagesordnung bestehen nicht. 
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TAGESORDNUNG 
 
Öffentliche Sitzung 

1. Niederschrift der Sitzung vom 20.08.2019 

2. Standortwahl für Biomüllcontainer 

3. Informationen des Ortsbürgermeisters 

4. Einwohnerfragestunde 

 
Nichtöffentliche Sitzung 

1. Niederschrift der Sitzung vom 20.08.2019 

2. Grundstücksangelegenheiten 

3. Informationen des Ortsbürgermeisters 
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Protokoll: 
 
TOP 1: Niederschrift der Sitzung vom 20.08.2019 
 
Die Niederschrift ist allen Ratsmitgliedern zugegangen und wird in der vorliegenden Fassung 
genehmigt. 
 
Abstimmungsergebnis:   zur Kenntnis genommen 

 
 
 
TOP 2: Standortwahl für Biomüllcontainer 

 
Die von der A.R.T. mit Zustimmung des Kreistages des Vulkaneifelkreises geplanten 
Veränderungen der Abfallbeseitigung führen zum einen zu einer deutlichen Erhöhung der 
Abfallgebühren, da nun kleinere Gefäße verwendet werden und zum anderen soll die bewährte 
Biomüllentsorgung von der Biomülltonne zu einem System mit Biomülleimer und zentralem 
Biomüllcontainer umgestellt werden. 
 
Die Ortsgemeinde soll hierzu einen oder mehrere Standorte benennen.  
 
Um hierzu auch die Bevölkerung einzubinden hat der Gemeinderat in seiner Sitzung vom 
20.08.2019 festgelegt hierzu auch den Einwohnerinnen und Einwohnern die Möglichkeit zur 
Mitbestimmung zu geben. 
 
Frau Rautenberg von der A.R.T. führte hierzu die Beschlusslage des Kreistages aus sowie das 
anstehende Verfahren zur Sammlung des Biomülls. Die Einwohner werden hierzu jeweils einen 
Sammeleimer und Tüten erhalten. Diese sind bei den Verbandsgemeindeverwaltungen erhältlich. 
Weitere Ausgabestellen sollen auch örtlich noch gefunden werden. 
 
Das Verfahren wird parallel wissenschaftlich begleitet. 
 
Nach einer regen Frage- und Diskussionsrunde wurde vereinbart die Aufstellung von Containern 
zu versuchen um Erfahrungen zu sammeln. 
 
Die anwesenden Personen stimmten diesem Vorgehen einstimmig zu. Ebenso der Aufstellung von 
Containern am Friedhof und am Feuerwehrgerätehaus. Von einer zusätzlichen Aufstellung an der 
Gemeindescheune wurde zunächst Abstand genommen. 
 
Der Vorsitzende wird zu Evaluierungsterminen im April und nach der Sommerpause 2020 
einladen. 
 
Bezüglich der Errichtung einer Grüngutdeponie bietet sich die Möglichkeit eine solche auf dem 
Betrieb Raimund Dreymüller zu errichten. Eine Begehung mit Frau Rautenberg von der A.R.T. ist 
grundsätzlich positiv verlaufen. Hierzu ist es jedoch auch erforderlich, dass Flächen zur 
Aufbringung des Strauchgutes, welches gehäckselt wird, gefunden werden. 
 
Hierzu müssen nun Gespräche mit den Landwirten geführt werden. 
 
Die nächstgelegenen Grüngutdeponien, auf welche auch die Bürger von Nohn ihr Grüngut 
verbringen müssen, sind in Dohm-Lammersdorf, Wiesbaum und Hillesheim. 
 
Abstimmungsergebnis:   zur Kenntnis genommen 
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TOP 3: Informationen des Ortsbürgermeisters 

 
3.1 Jagdvorstand 

Am 21.08.20l9 ist im Rahmen der Jagdgenossenschaftsversammlung die Wahl des 
Jagdvorstandes erfolgt. In allen Positionen erfolgte Widerwahl. 

Er setzt sich daher weiterhin aus Bernhard Jüngling als Jagdvorsteher, Hermann-Josef 
Mindermann als Erstem Beisitzer, Raimund Dreymüller als zweitem Beisitzer, Hans-Peter Romes 
als Vertreter des Ersten Beisitzers und Werner Engels als Vertreter des zweiten Beisitzers  
zusammen. 

 

3. 2 Grabmalprüfung 

Die Grabmalprüfung findet im Zeitraum 30-09.-02.10.2019 statt. 

 

3. 3 Veranstaltungskalender 

In Dankerath wurde am 23.09.2019 der Veranstaltungskalender für die Orte Dankerath, Nohn, 
Senscheid und Trierscheid besprochen. Änderungen oder Ergänzungen sollen bis zum 04.10.2019 
gemeldet werden. 

 

3.4. Flurbereinigung 

Die Bitumenarbeiten an verschiedenen Wegen wurden am 2l.08.2fü9 an die Firma Backes 
vergeben. Die Einweisung ist am 17.09.2019 erfolgt. 

Die Arbeiten sollen grundsätzlich in der 41./42. KW erledigt werden. Der Termin ist jedoch noch 
nicht bestätigt. 

Die Besitzeinweisung ist für den 01.12.2019 avisiert. Vorher ist noch eine Umstellung des  
Verfahrens erforderlich. 

 

3.5 Brennholzvergabe 

Die Vergabe von Brennholzlosen soll in der 40. KW im Mitteilungsblatt veröffentlicht werden. Die 
Gemeinde wird weiterhin Langholz und Kronenholz anbieten. Meterholz wird mit Blick auf die 
Entstehungskosten nicht mehr angeboten. Pro Haushalt können bis zu 15 fm für den Eigenbedarf 
bestellt werden. 

 

3.6 Seniorenfahrt 

Die Seniorenfahrt erfolgt am Freitag, dem 22.11.2019 nach Höhr-Grenzhausen (Töpferei 

Girmscheid) und Schloß Bürresheim. 

6. 7 Team mit Stern - Ein Dorf macht sich fit 

Die Durchführung der Veranstaltung soll am 19 und 20.10.2019 stattfinden. Der Aufruf zur 
Anmeldung erfolgte durch Plakate und im Mitteilungsblatt. Noch sind Anmeldungen möglich. 

Abstimmungsergebnis:   zur Kenntnis genommen 
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TOP 4: Einwohnerfragestunde 
 
Es wurden keine Fragen gestellt.  
 
Abstimmungsergebnis:   keine Abstimmung 
  

 
 
 
 
 
 

Für die Richtigkeit: Datum: 15.10.2019 

 
 
   

(Vorsitzender)  (Protokollführer) 
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